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UVOD  

 

Sam pojam prekršaja je nešto što se može čuti u svakodnevnom razgovoru, bez obzira da li je 

formalni ili neformalni. Prekršaj se reguliše na osnovu Prekršajnog zakona na osnovu kojeg je 

data definicija prekršaja, njegovi osnovni elementi, detaljne odredbe i kaznene mjere. Obim i 

vrste prekršaja su u savremenim uslovima značajno veće i komplikovanije u poređenju sa 

prethodnim decenijama, do čega je doveo razvoj tehnike i tehnologije, te generalno 

osavremenjavanje društva. 

Na osnovu navedenog nameće se problem istraživanja u vidu pitanja: šta je zapravo prekršaj, 

koje su vrste prekršaja, te na koji način se vrši pokretanje prekršajnog postupka u Republici 

Hrvatskoj. Problem je pravne prirode, usko vezan za segment prekršajnog prava, te odgovor na 

postavljeno pitanje nalazimo u teorijskim i empirijskim istraživanjima iz ovog segmenta, 

posebno oslanjajući se na Prekršajni zakon Republike Hrvatske, te druga važeća zakonska i 

podzakonska akta. 

Prekršajni Zakon Republike Hrvatske sadrži odredbe koje su usklađene sa sljedećim aktima 

Evropske unije: 

– Direktivom 2010/64 od 20. oktobra 2010. godine o pravu na tumačenje i prevod u 

kaznenom postupku, 

– Direktivom 2012/13/EU od 22. maja 2012 godine o pravu na informaciju u kaznenom 

postupku, 

– Okvirnom odlukom Savjeta 2002/946/PUP od 28. novembra 2002. godine o jačanju 

kaznenog okvira s ciljem sprečavanja olakšavanja neovlaštenog ulaska, tranzita i 

boravka.1 

Cilj rada je objasniti pojam prekršaja i prekršajnog postupka sa aspekta Prekršajnog zakona 

Republike Hrvatske, te način i neophodne radnje u cilju pokretanja prekršajnog postupka u 

Republici Hrvatskoj. 

Predmet rada su različite vrste prekršaja, prekršajni postupak, te način pokretanja prekršajnog 

postupka u Republici Hrvatskoj. 

                                                 
1 Članak 1.a), Prekršajni Zakon Republike Hrvatske, Narodne novine 70/17 
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Rad  je podijeljen na tri dijela. Prvi dio rada posvećen je definisanju prekršaja sa zakonskog 

aspekta. U ovom dijelu rada data je definicija prekršaja prema Prekršajnom zakonu Republike 

Hrvatske, objašnjena je pravna priroda i vrste prekršaja, vrijeme i mjesto činjenja prekršaja, 

određivanje prisutnosti prekršaja. Pored navedenog, detaljno su objašnjeni i subjekti koji mogu 

počiniti prekršaj, kao i njihova krivica. 

U drugom dijelu rada, nagalsak je stavljen na prekršajnoj odgovornosti fizičkih i pravnih lica 

za počinjeni prekršaj, kao i vrste prekršajnih sankcija. 

Treći dio rada posvećen je pokretanju prekršajnog postupka. U okviru ovog dijela rada biće 

objašnjene faze prekršajnog postupka, načela i ciljevi prekršajnog postupka, pokretanje i 

vođenje postupka, kao i sam tok prekršajnog postupka. 

 

  


